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де nmij aaaa ,...,,...,, 1211 – заробітна плата на яку претендує і-й співробіт-

ник для роботи на j-й посаді; nmij bbbb ,...,,...,, 1211 – оцінка кваліфікації і-го

співробітника для роботи на j-й посаді; nmij сссс ,...,,...,, 1211 – оцінка особис-
тісних якостей і-го співробітника для роботи на j-й посаді.

Одночасне використання декількох критеріїв вимагає обґрунтування ви-
бору одного із конкретних методів багатокритеріальної оптимізації для рі-
шення задач про призначення. Також до подальших напрямків дослідження
необхідно віднести алгоритмічну реалізацію вказаних методів у MS Excel.
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УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ

Інноваційний розвиток зазнає істотного впливу елементів невизначенос-
ті, чим зумовлюється високий ризик інноваційної діяльності. Цей ризик стає
особливо значним в умовах трансформації вітчизняної економіки і переходу
її на ринковий шлях розвитку, оскільки багато важливих рішень приймають-
ся в умовах неповної, неточної або суперечливої інформації.

Беручи до уваги визначення П.Г. Грабового виводжу поняття ризику:
ризиком в інноваційній діяльності слід розуміти можливість (загрозу) втрати
господарюючим суб'єктом частини своїх ресурсів, недоотримання доходів чи
виникнення додаткових витрат у результаті здійснення виробничо-збутової і
фінансової діяльності, яка спирається на нові технології, нові продукти, нові
способи їхньої реалізації і т. д.

Оскільки альтернативи інноваційному шляху розвитку немає, то виникає
об'єктивна необхідність розробити способи запобігання, зниження чи компе-
нсації можливих негативних наслідків ризику. Для цього необхідно спочатку
кількісно оцінити величину ризику конкретної інновації, виділити і досліди-
ти вплив і частку кожного з факторів ризику в загальній сумі можливих
втрат. Проблема ризику посідає важливе місце в ринкових дослідженнях, що
передують розробці і виведенню на ринок інновацій зокрема і ринкової дія-
льності взагалі.
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У системі керування організацією керування ризиками виявляється ком-
понентом підсистеми розробки й реалізації управлінських рішень. Місце «ке-
рування ризиками» у процесі розробки й реалізації управлінських рішень зо-
бражено на схемі 1.

Схема 1 - Місце керування ризиками в процесі розробки й реалізації
управлінських рішень

Система управління ризиками на підприємстві – діяльність, пов'язана з
виявленням економічних ризиків, з'ясуванням їх прийнятного рівня і засто-
суванням комплексу заходів для запобігання втратам і їх зменшенням.

Складовою загального менеджменту підприємства є політика управління
ризиком.

Ця політика реалізується через такі основні заходи:
– ідентифікація окремих видів ризиків оцінка широти і достовірності ін-

формації, необхідної для визначення рівня ризиків; дослідження дії об'єктив-
них і суб'єктивних факторів, що впливають на рівень ризиків підприємства;
вибір і використання методів оцінки імовірності настання ризикованої події
за окремими видами ризиків; визначення розміру можливих втрат при на-
станні ризикованої події за окремими видами ризиків;

– встановлення гранично допустимого рівня ризиків за окремими вида-
ми діяльності (подіями, операціями); визначення напрямів нейтралізації не-
гативних наслідків окремих видів ризиків; вибір і використання внутрішніх і
зовнішніх механізмів нейтралізації негативних наслідків окремих видів ризи-
ків; оцінка результативності нейтралізації і організація моніторингу ризиків
підприємства.

До економічних і організаційних методів зниження ризику можна відне-
сти наступне:метод відхилення від ризиків; метод розподілу ризиків між уча-
сниками; метод диверсифікованості (розподілу) ризиків шляхом розподілу
інвестицій на різні проекти; метод локалізації джерел ризику; метод хеджи-
рування; метод компенсації ризиків; метод страхування ризику; метод диси-

Процес розробки та реалізації
управлінського рішення, елемен-
том якого є керування ризиками
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пації ризику.
Основою управління ризиком є цілеспрямований пошук і організація

роботи із зниження ризику, отримання і збільшення переваг в невизначеній
господарській ситуації. Стратегічна мета управління ризиком полягає в за-
безпеченні стійкості функціонування організації за умов невизначеності зов-
нішнього і внутрішнього середовища, тактична мета – в одержанні найбіль-
шого прибутку за оптимального допустимого для підприємця співвідношен-
ня прибутку і ризику. Світова практика свідчить, що при виборі методу
управління ризиками сучасні менеджери керуються концепцією прийнятного
ризику. При виборі конкретного методу управління прийнятим ризиком під-
приємство повинне керуватися принципом економічної доцільності, який
означає, що слід обирати той метод управління ризиком, витрати за яким ме-
нші, ніж ефект від його використання.
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ЗЛИТТЯ ТА ПОГЛИНАННЯ, ЯК ОДИН З ФАКТОРІВ
ПІДВИЩЕННЯ ВАРТОСТІ ТА ЕФЕКТИВНОСТІ КОМПАНІЇ

Злиття та поглинання є досить новим інструментом розвитку бізнесу в
Україні, але здійсненні угоди в цій області мають тенденцію до зростання.
Головні переваги підприємств, що обирають стратегію злиття полягають у
швидкому виході на нові ринки, економії на масштабах та доступі до існую-
чих підприємницьких ресурсів.

Метою злиття є збільшення вартості активів компанії, для цього потрі-
бен економічний стимул, яким є синергетичний ефект, що виникає в процесі
злиття.

Синергія – це зростання ефективності діяльності у результаті інтеграції,
злиття відокремлених частин у єдину систему. Коли йдеться про об’єднання
компаній закони арифметики ламаються, тому що в дію вступає рівняння
2+2=5. В злиттях це вказує на здатність об’єднаної компанії бути більш при-
бутковою, ніж окремі частини чи компанії, які об’єднуються.

Синергія буває двох типів: операційна та фінансова синергії.
Операційна синергія проявляється у двох формах – збільшення доходів

та зменшення витрат. Збільшення доходів чи підвищення ефективності, або
економія операційних витрат, можуть здобуватися як при горизонтальних,
так і при вертикальних злиттях.

У разі наявності фінансової синергії фінансова віддача може прийняти
форму або більш високих грошових потоків, або більш низьких витрат на ка-
пітал.


